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Památky a zajímavosti Brno-Medlánky
Státní památkový ústav v Brně eviduje od roku 1935 v Medlánkách jako památky následující objekty:
zámek, zámecký park, panský dvůr, sochu sv. Jana Nepomuckého, zvonici, památník padlých, dva
kříže a předvěké naleziště v cihelně.
Zámek a zámecký park
Původně přízemní budova raně barokního založení v užívání Nadace Marie Školské, zvednutá o
jedno patro v pol. 19. stol. Park v jižním průčelí zámku po vykácení ovocné zahrady osázen okrasným
stromovím. Původní barokní charakter parku průběhem času nabyl charakteru parku anglického se
vzrostlým jehličnatým a listnatým stromovím. Na přelomu 20. a 21. století došlo k zásadní rekonstrukci
parku - očištění od náletových dřevin a výsadba dřevin okrasných.
Panský Dvůr
Panský dvůr je přízemní barokní budova, ještě v roce 1935 s krásnými vyklenutými okenními
mřížemi, byla do podoby známé z fotografií dostavěna v letech 1765 - 1766. V 90. letech 20. století
započala rekonstrukce dvora a v jeho části, bývalé sýpce, zbudováno Společenské centrum Medlánek -
SÝPKA. Postupně probíhají rovněž přestavby bočních traktů budovy.
Socha sv. Jana Nepomuckého
Socha sv. Jana Nepomuckého je hodnotná barokní plastika neznámého autora z r. 1750.
Zvonice
Zvonice na nároží ul. Kytnerovy a Suchého postavena nepochybně ve stejné době jako socha sv. Jana
Nepomuckého. Svědčí o tom zvon odlitý roku 1758 firmou I. F. Klietz. Další nápis na zvonu Anna constantia
freyn miniatin zřejmě prokazuje, že jeho dárkyní byla Svobodná paní Konstancie Miniatiová z Campoli, roz.
Žalkovská ze Žalkovic, která byla v letech 1749 - 1759 ředitelkou Nadace Marie Školské, která byla pro
Medlánky do roku 1948 pozemkovou vrchností.Dnes o ní nejsou žádné informace.
Kříže
Památkáři mají v Medlánkách evidovány dva: železný na Kytnerově ulici - na rozhraní s řečkovickým
katastrem a dřevěný, v pozdější době nahrazený kamenným, na cestě k letišti. Třetí, v popisu
památek nezaznamenaný, se nachází v Zámeckém parku.
Památník odboje a padlým
Památník odboje a padlým byl postaven k 10. výročí vzniku ČSR v roce 1928 z podnětu místní organizace
Čs. obce legionářské za přispění ostatních medláneckých spolků a občanů. V období 2.
světové války - po příchodu německých orgánů - byl rozebrán a na bezpečném místě uložen. Ve
své původní podobě však po válce nebyl nalezen a proto byl při jeho opětovné instalaci, v roce 1992,
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nahrazen památníkem novým.
Předvěké naleziště v cihelně
Nálezy popsány v části o prehistorii Medlánek. Díky změnám hranic katastru se území dnes nachází v
katastrálním území Řečkovice.
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